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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

24.02.2015 Ausschuss für Ordnung, Sicherheit und Sauberkeit und 
Betriebsausschuss ESW Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE zu Brandursachen bei Gas- und 
Stromsperren 

 
Grund der Vorlage 
Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 03.02.2015. 
 
Beschlussvorschlag 
Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegen genommen.  

 
Einverständnisse 
Entfällt. 
 
 
Unterschrift 
 
 
Matthias Nocke 
Beigeordneter 
 
Begründung 
 

1. Wie viele Brände wurden in den vergangenen 3 Jahren indirekt  durch technische 
Geräte bzw. Lichtquellen verursacht? 

 
Eine Statistik der Brandursachen existiert bei der Feuerwehr nicht. In den Einsatzberichten 
werden regelmäßig nur die durchgeführten Maßnahmen zur Brandbekämpfung 
dokumentiert.  
 
Über eine hilfsweise durchgeführte Volltextrecherche mit dem Stichwort „CO“ wurden ca. 700 
Treffer herausgefiltert. Soweit z.B. ein abzulöschender Holzkohlegrill in geschlossenen 
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Räumen ursächlich war, kann dies nur nach Durchsicht aller Einsatzberichte im 
Betrachtungszeitraum ermittelt werden.  
 
Die Brandursachenermittlung selbst ist Aufgabe der Kriminalpolizei (Branddelikte). 
 
 

2. Bei wie vielen Bränden gab es in den Wohnung Gas- und Stromsperren? 
 
Hierzu gibt es keine statistischen Angaben. Im Einsatzbericht werden nur die durchgeführten 
Einsatzmaßnahmen dokumentiert.  
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